

2020年5月9日
责任编辑:郭建生 E-mail:gjs1962@sohu.com

民声

做好健康消费这篇大文章

微观点:此次疫情以来,传统消费和相当一批产业受到冲击,但健康消费却异军突起。近年来,随着我国消费结构升级,百姓健康意识提升,健康消费也相应提速。专家预计,疫情过后,被抑制的消费需求和新的健康消费意愿,将得到进一步释放。

经营者要借此契机,推动健康消费和健康产业发展驶入快车道。

■新华社记者陈炜伟

刚刚过去的“五一”小长假,我国消费市场展现巨大潜力,其中健康家居、体育健身、医疗保健等消费势头强劲。这既是疫情催生的新需求,也是消费升级的大趋势。疫情汹涌让人更加关注健康、投资健康,也为健康消费带来新的发展空间。

此次疫情以来,传统消费

和相当一批产业受到冲击,但

近年来,随着我国消费结构升级,百姓健康意识提升,健康消费也相应提速。专家预计,疫情过后,被抑制的消费需求和新的健康消费意愿,将得到进一步释放。经营者要借此契机,推动健康消费和健康产业发展驶入快车道。

首先,要在“新”字上做文章。要顺应健康消费新趋势,

加快医疗保健新产品研发创新,加速体育健身、健康家居、智能穿戴等新产品迭代;同时,还要拥抱互联网、大数据、人工智能等新技术,推动在线问诊、健康微直播、线上健身平台等新业态发展。

其次,要在“优”字上多着墨。面对健康消费需求个性化、品质化、多样化的发展趋势,企业要顺势而为,从全人群、全生命周期、衣食住行用

等细分市场中挖掘需求、优化服务。政府也要推动体育、健康等领域基础设施建设,用优质供给进一步满足健康生活新需求。

总之,要在健康理念上多挖掘。借此机会,不断增强公众健康意识,普及健康生活理念和生活方式,如开发有助于提高自身免疫力的产品与服务等,以此激活健康消费的一池“春水”。

员工被告败了官司 法律之外亦需深思

微观点:员工因拒绝加班而在法律面前败了官司,这种企业告员工的新闻确实不多见。此事告诉我们,法律保护员工的正当权益,但任何员工不应以此而损害企业的正常生产和经营。员工以强烈的责任担当服从于企业大局,这不仅是职业精神的体现,更是社会活动中的一种美德。

■张凤波

近日,有媒体报道称,江苏省扬州市两名员工因拒绝到公司加班,给公司造成了12万元的经济损失,随后被公司告上法庭,员工被判赔偿公司1.8万元。此事经网络传播后,在社会上引起诸多深思。

根据公开报道可以看出,这两名员工是某公司的质检员,他们为了让公司续签即将到期的劳动合同,以拒绝加班的方式要挟公司,没想到这个极端的方式不仅没能续签上劳动合同,反而让自己惹上了官司。这件事情本身并不复杂,但因有法律和情理两方面因素,所以,不能简单地用某一个单一的因素来对此事盖棺定论。

从法律层面看,《劳动法》对员工在什么情况下必须加班有着明确规定。根据《劳动法》规定,如果企业遇到紧急生产任务要求劳动者加班时,需服从。不过,什么是企业的紧急情形,如何界定紧急情形,这个问题需要厘清。有律师认为,《劳动法》规定的三种紧急情形是指:自然灾害或事故对人们的安全健康和国家财产遭到严重威胁要紧急处理,或生产设备、交通线路、公共设施发生故障需要抢修,或者是国防紧急任务。根据律师的解释,扬州这家公司所造成的损失,是彻底的商业利益方面的损失,与公共利益毫无关系,员工拒绝加班并没构成违法。

从情理层面看,两名员工拒绝加班的理由未必会得到多数人的赞同。公司与员工本为一体,是典型的利益共同体,员工对公司有合理的诉求完全可以在开诚布公地提出。两名员工为了续签劳动合同,以拒绝加班的方式逼迫公司,显然不是企业所愿意看到的情形。为了个人利益,不顾公司总体利益,即使在人们眼里处于“弱势群体”的员工,此番行为也不能为之点赞。当然,法院为什么会判他们赔偿企业,这里面可能还有更为具体的细节,而且这些细节也必定符合法律规定。

此事已经基本尘埃落定,我们需要深入思考一下此事法律之外的问题。首先,企业在何种情况下可以让员工加班。加班有两种情况:一是法律规定加班,每一名员工必须无条件执行;二是企业根据任务和生产需要自行决定的加班,需要征得员工的同意。法律规定的加班自不必多说,企业自主决定的加班则是一个值得关注的“技术性”问题。企业为了守护契约精神和追求经济效益,在员工同意的情况下,要求员工加班无可厚非,但前提是要保障好员工的身体健康和落实

从情理层面看,两名员工没有特殊原因拒不加班,甚至以续签劳动合同要挟公司,说重了就是缺乏大局观念和奉献意识,说轻了就是只顾自己利益,没有职业精神。

员工拒不加班,也给企业敲响了用人制度方面的警钟。企业是由人组成的,没有员工或者员工不服从公司决定,企业注定走不远。《劳动法》只能从宏观层面起到规范作用,不同企业有不同的特点,如何在《劳动法》框架内制定出更为完善、更易操作的用人制度,是关乎企业生死存亡的基本性工作。舒适的工作环境、合理的福利待遇、诱人发展前景、完善的人才培养储备等,这些工作做扎实了,员工拒不加班或者因员工不加班而影响企业生产的事件就会越来越少。

员工因拒绝加班而在法律面前败了官司,这种企业告员工的社会新闻确实不多见。此事告诉我们,法律保护员工的正当权益,但任何员工都不应以此而损害企业的正常生产和经营。员工以强烈的责任担当服从于企业大局,这不仅是职业精神的体现,更是社会活动中的一种美德。

给隐私信息 加把锁

微观点:个人银行账户交易明细是重要的个人隐私,银行应切实保护金融消费者合法权益。否则,银行业牛栏里关猫,只会使“泄露个人隐私”成为严重的社会问题。

■童其君

5月6日,脱口秀演员池(本名王越池)通过微博发布长文称,在处理与“笑果文化”的合约纠纷时收到来自对方的案件材料,里面包含本人在中信银行的个人账户交易明细。

我国对公民的储蓄存款实行“存款自愿,取款自由,存款有息,为储户保密”的原则。“为储户保密”也是银行在社会上享有很高声誉的“铁账本、铁算盘、铁规章”的银行“三铁”的一种具体体现。

应该说,“为储户保密”的义务许多银行都严格做到了。然而,让我们不愿看到的是,近期上海笑果文化传媒有限公司联系开户支行,要求查询其为员工王越池先生支付劳务工资记录时,中信银行员工未严格按照规定办理,提供了王先生的收款记录。

2017年6月1日实施的《中华人民共和国网络安全法》(以下简称《网络安全法》)第31条提出“国家对公共通信和信息服务、能源、交通、水利、金融、公共服务、电子政务等重要行业和领域,以及其他一旦遭到破坏、丧失功能或者数据泄露,可能严重危害国家安全、国计民生、公共利益的关键信息基础设施,在网络安全等级保护制度的基础上,实行重点保护”。这些规定对金融机构进行个人



“开斗气车”没有“赢家”

微观点:在道路上如何开车,反映了一名司机的素质和文明程度。笔者以为,每一位司机开车时都应该学会谦让和包容,千万不要动辄“开斗气车”,因为这最终是没有赢家的。

■廖卫芳

两辆轿车在双向两车道上互相追赶,并排行驶,其中一辆与对向驶来的公交车碰撞,导致3人受伤。澎湃新闻5月7日从杭州富阳区公安分局获悉,两名轿车驾驶员均已因涉嫌危险方

式危害公共安全被采取刑事强

制措施,案件正进一步办理。

据属地大源交警中队介绍,5月2日13时许,陈某驾驶白色轿车开往富阳城区,至青山村附近靠边停车接人时,史某驾驶的白色SUV从后方驶来。史某见前方陈某的车辆刚起步,准备借对向车道超车。陈某的车起步较快,与正要超车的史某并排行驶,史某没能超越,便打了把方向想

刹车;陈某也不示弱,加快速度,不让史某超车。追逐过程中,两车距非常接近。就在两车高速并行时,一辆公交车从对向车道驶来,史某和陈某都未减速。最终,史某的车辆与公交车正面碰撞,自己腿部骨折,公交车上两名乘员受伤。

仅仅因为“斗气”,两名司机竟然在公路上互相追赶,并排行驶,结果造成车毁人伤的交通事故。两名司机最终被依法采取刑事强制措施,这不仅是咎由自取,而且也具有一定的警示意义。

众所周知,开车是一件细致活,容不得丝毫马虎,更容不得一时的“斗气”。要知道,万一开起了“斗气车”,就很容易发生车祸,而造成人员伤亡事故。但在我们

的实际生活中,像这种动辄就开“斗气车”的司机大有人在。有的看见你夜间开着远光灯开车,我也“斗气”地打开远光灯开车,且你不让我,我也不让你;有的见你超我的车,我也“斗气”地加大马力赶超你;有的见你不停地鸣喇叭,我也“斗气”地跟着鸣起了喇叭,且看谁喇叭鸣得时间长;有的甚至在高速公路上,也开起了“斗气车”。殊不知,“开斗气车”是相当危险的。

其实,开车也可以反映一名司机的素质和文明程度。笔者以为,每一位司机开车时都应该学会谦让和包容,而千万不要动辄“开斗气车”,因为这最终是没有赢家的。像前文所述的两辆车“斗气”,结果不是以车毁人伤而告终吗!

有感于“不能省员工的钱”

微观点:善待员工就是善待企业自己。现在不是单打独斗的时代,而是合伙人时代。企业把员工当作合作伙伴,才能实现共同发展,互利共赢。而那种老板吃肉、员工喝汤的企业是难以做大做强的。

■黄田

最近一段时间,受新冠肺炎疫情冲击,全球不少企业选择裁员降薪。据不完全统计,目前全球至少有200多家知名公司进行了近300次裁员,不少知名企业宣布降薪、冻薪。

但是,在这种艰难时刻,也有不少企业坚决不裁员不降薪,比如伊利集团甚至还给员工涨薪。董事长潘刚说:“虽然这次疫情让我们面对着更大的经营压力,很多方面的费用都需要控

制,但是我要始终坚持,省什么钱都不能省员工的钱,今年我们要继续给员工涨薪。”这样的企业令人敬佩。

伊利集团成立20多年来,之所以稳居全球乳业第一阵营,蝉联亚洲乳业第一,2018年实现营业总收入近800亿元,原因有很多,但善待员工,推行人性化管理,不能不说这是其中一个重要因素。

无独有偶。老乡鸡一个月门店亏损5亿元。面对员工主动申请不要工资的请求,董

事长束从轩称“卖车卖房也要确保员工有饭吃、有班上”;乐凯撒披萨疫情期间每月亏损1300万元,不仅没裁员,反而给一线员工加薪25%~30%。

王力集团老总王跃斌说,该省就省,不该省就不能省,比如对员工的福利。如果省去了不该省的,恐怕“省不偿失”。有一次,公司推迟了几天发工资。他就责问财务部经理:“怎么能随便推迟发工资呢?一是损害公司声誉;二是影响员工

正常消费。做企业就是要讲诚信讲社会责任。”王力10年来一直成为门锁行业龙头企业,善待员工也是其中一个原因。

沧海横流,方显英雄本色。疫情泛滥,更需人文关怀。国难当头,员工遭遇困境之际,伊利集团、乐凯撒披萨等优秀企业逆势涨薪,不愧是一种最佳的激励方式。如此,员工不想不感恩都难,企业的不断发展便是自然的事。

我想,企业心里惦着员工,员工会格外惦着企业。企业对员工的爱有几分,员工对企业爱会更多几分。企业把员工当宝贝,员工把企业当靠山,企业的双手会为企业建起一座宏伟大厦。

善待员工就是善待企业自己。现在不是单打独斗的时代,而是合伙人时代。企业把员工当作合作伙伴,才能实现共同发展,互利共赢。而那种老板吃肉、员工喝汤的企业是难以做大做强的。

常山交通:塌方抢险保畅通



5月6日,衢州常新线长岭路段发生山体塌方,造成全路堵塞,交通中断。常山县交通公路部门出动抢险机械装载机、破碎机、运输车等16辆,抢险人员43人,赶往现场清理,经过10小时的连续奋战,交通恢复正常。此次塌方土石量约700立方米,未造成车辆人员损伤。

徐莹 王斌

关于G60沪昆高速杭州方向转G3京台高速匝道(B,F匝道)封闭施工的公告

因G60沪昆高速(杭金衢)衢州段五里枢纽拓宽工程施工需要,计划于2020年5月14日至2021年12月31日,对G60沪昆高速杭州方向转往G3京台高速开化和江山匝道(B,F匝道)实施临时关闭管制措施。

施工期间,在G60沪昆高速杭州方向行驶车辆,请在常山东(阁底)收费站下高速,经地方道路从东案、衢州南收费站绕行上高速。已经行驶至施工区域时,请直行至衢州西互通后绕行。

请广大司机提前规划行车路线,关注沿线可变情报板、标志牌提示信息,行驶至现场时,服从现场交警和管理人员指挥,严禁主线停车、主线倒车,随意变更车道。同时,敬请广大驾驶员打开导航,并收听FM93浙江电台交通之声、FM97.5衢州交通音乐广播的信息提示。因施工带来的不便,敬请谅解!

浙江省公安厅高速公路交通警察总队衢州支队
杭金衢高速公路改扩建工程建设二期指挥部
2020年5月9日

拍 卖 公 告

本公司受委托,定于2020年5月22日下午16:30在兰溪市公共资源交易中心(振兴路500号裙房4楼)依法对资产的权益进行公开拍卖,现公告如下:

一、拍賣标的物:位于金华市秋滨街道陆村的兰溪市农业生产资料有限公司所属的房屋产权,证载面积210.96m²(权证号:房权证字第00176087),未确权;土地面积381.18m²,起拍价52万元,保证金20万元。

二、报名条件及要求:凡有意竞买者请携有效身份证件,于2020年5月21日下午4时前凭竞买保证金银行交款回单到兰溪市丹溪大道46号(恒誉大厦503室)本公司兰溪分公司办理报名手续,交资料费200元;保证金账号:兰溪农行开发区支行19620501040003839 户名:浙江万江拍卖有限公司兰溪分公司

三、展示时间、地点:公告之日起至2020年5月21日止在标的物现场展示。

四、联系电话:0579-88552188 399599(兰溪市府网)

五、微信公众号:zjwjm

浙江万江拍卖有限公司 2020年5月9日

绍兴弘涛置业有限公司减资公告

根据2020年5月6日股东会决议,绍兴弘涛置业有限公司拟将注册资本2000万元减至100万元,现予以公告。债权人可自公告之日起45日内有权要求本公司清偿债务或提供担保。

绍兴弘涛置业有限公司 2020年5月9日

关于浙江康达汽车工贸有限公司衢州分公司保险兼代理业务延续申请的公告

浙江康达汽车工贸有限公司衢州分公司保险兼代理业务许可证延续核准,机构名称:浙江康达汽车工贸有限公司衢州分公司

机构代码:33022775886012700

机构住所:宁波市鄞州区邱隘镇邱隘中段798号

经营项目:2020年5月1日至2021年5月1日

许可证有效期:2020年5月1日至2021年5月1日

机构负责人:陈诚

联系电话:0574-88211966 13566042264

邮编:315000

经营范围:机动车交通事故责任强制保险

宁波江桥格莱美工贸有限公司遗失公章一枚,编号:3302050025771,声明作废。

毛雨瑞遗失护照,证号:20154200956,声明作废。

新昌县广新房地产开发有限公司减资公告

经本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴注册资本从8000万元减至2000万元。债权人可自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

新昌县广新房地产开发有限公司